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Referat fra møde i Kliplev Lokalråd  
 

Mandag, den 13. marts 2023  
Lokalrådsmøde kl. 19.00 – 21.20 

 
 

Sted: Kliplev Kultur- og Fritidscenter  

Deltagere Eskild Thaysen 

Thomas Majholt 

Mette Kryhlmand 

Anders Jessen  

Thorkil Dahl Sørensen 

Søren Frederiksen   

Jens Veng 

Afbud  

 

Ikke mødt  

 

Eksterne deltagere  

 

 

  



 
 

 

BESTYRELSEN 

2 
 

 

Eskild bød velkommen til mødet.  
 
 

 

 

Evt. 
ansvarlig 

 

1. Referat fra seneste møde 1.3. 2023 
 

 

 
Thorkil gennemgik emnerne i referatet fra seneste lokalrådsmøde, som var 
den 1. marts 2023.  
 
Referatet fra det møde blev godkendt af bestyrelsen – med en enkelt be-
mærkning om, at den rette dato for DFUs møde i Kollund er den 27. april 
(og ikke den 7. april). 

 

 
 
 
 
 
 

 

2. Forberedelse af generalforsamling 
 

 

 

 
Der kom ikke flere kommentarer til den beretning, som vi vedtog sidst.  
 
Jens Larsen har sagt ja til at påtage sig at være dirigent ved generalfor-
samlingen. 
 
Regnskabet bliver gennemgået af Thomas. Vi foreslår et uændret kontin-
gent for 2023-2024, og vi har selv intet under punktet ”Indkomne forslag”.  
 
Anders, Thomas og Jens er klar til at genopstille, mens der stiller en ny 
kandidat op efter Thorkil.  
 
Vore to nuværende bestyrelsessuppleanter (Mona og Hanne) har sagt ja til 
at lade sig genvælge.  
 
De to nuværende revisorer, Svend Aage Slothuus og Jacob Jacobsen er 
begge indstillet til genvalg af bestyrelsen, men der mangler endelig svar 
fra dem. 
 
Mht. revisorsuppleanter foreslår bestyrelsen genvalg af Anders Jensen. Der 
skal foretages valg efter Dan Jacobsen, da han er fraflyttet Kliplev. Besty-
relsen foreslår derfor nyvalg af Klaus Møller.  
 
Thomas tager kontakt til de nævnte personer for at høre om de er villige til 
at modtage valg.  
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3. Årets Klipling 
 

 

 

Vi valgte et forslag til dette års ”Årets Klipling”. Bestyrelsen vil kåre 
den/de pågældende ved en given lejlighed i foråret.  
 
Vi tager emnet ”Årets Klipling” op til nyvurdering ved et lokalrådsmøde i 
løbet af efteråret 2023. 
 

 
 
 

 

4. Nyt fra aktivitetspladsen Kirkegårdsvej 
 

 

 
Eskild fortalte om nyt fra aktivitetspladsen siden sidste møde.  
 
Der har været afholdt møde med Børne-Ungegruppen om renholdelsesda-
gen den 31. marts.  
 
På det møde blev det foreslået, at pladsen den 31. marts opgraderes med 
beplantning af vilde blomster, der udføres kørsel og pålægning af nyt jord, 
vi slår græsset og foretager almindelig renhold, vi afgrænser området med 
snore og undersøger om der kan pålægges af flis ved stien over til toilet-
bygningen.  
 
Vi foreslår, at de to hjerter placeres ved indgangen ud mod Kirkegårdsvej. 
Her foreslås der plantet tulipaner og lavendel. De blomster, der skal bruges 
til hjerterne, kan muligvis sponsoreres af et privat firma.   
 
Nogle af blomsterne skal sås hvert år, mens andre er flerårige. 
 
Bænkene og sejlet til pladsen er nu bestilt og kan forventes at blive leveret 
om en-to måneder.  
 
Vi talte endelig om de nye bænke, som delvis kan sponsoreres af private 
virksomheder i byen, fx via et messingskilt. Søren var inde på, at der er 
behov for at sikre drift/vedligehold af bænkene. 
 
Thomas nævnte, at det firma, der hidtil har stået for tilsyn af legepladsen, 
har indstillet driften. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

5. Nyt vedr. fondsansøgninger 

 

 

 

Der er fortsat dialog med A.P.Møller-fonden om ”Rum for Fællesskabs”-an-
søgningen. Fonden har således for få dage siden igen taget kontakt til os.  
 
Vi har siden sidst ansøgt 5.000.000 kr. hos Realdania (Byggeprojekter), 
og vi har ansøgt Norlys’ Vækstpulje om et bidrag på 200.000 kr.  
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I den kommende tid fortsætter vi arbejdet med at ansøge andre fonde til 
projektet. Det er især tale om LAG Aabenraa-Sønderborg, Nordea (Her 
gror vi), Danfoss, Kliplev Mærken og Kliplev Kan-puljen (samt evt. Nykre-
dit).  
 
 

 
 
 

 

6. Afgrænsning af lokalrådets område 
(mail udsendt den 24.2.)  

 

 

 

Der er udsendt materiale med spørgsmål fra landdistriktskoordinator Ka-
trine Callesen den 24. februar.  
 
Af materialet bliver vi bedt om at godkende eller justere det område, som 
kommunen opfatter som geografisk kompetenceområde for Kliplev lokal-
råds arbejde.  
 
Vi blev enige om at indstille et par ændringer til kommunens oplæg. Vi øn-
sker, at det geografiske område præciseres ved, at der mod vest er en af-
grænsning ved Hellevad-Bov-vej, ligesom området mod syd skiller syd for 
adressen Sdr. Landevej 22. Sidstnævnte er den gamle skillelinje mellem 
Lundtoft og Bov gl. kommuner.  
 
Eskild svarer kommunen i overensstemmelse hermed.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Eskild 
 

 

7. Status hjertestartere 

 

 

 

Efter at have fået en kort status på hjertestarter-projektet blev vi enige 
om, at Mette nu søger penge hos Kliplev Kan-puljen til to hjertestartere og 
tre service-aftaler (evt. fire).  
 
Vi har også fået doneret to standere til to hjertestartere. Der er muligvis 
behov for, at vi også skal servicere hjertestarteren ved Daglig’ Brugsen. 

 

 
 

Mette 
 

 
 
 

 

8. Hvordan får vi integreret nye borgere?  
 

 

 
Landdistriktskoordinator Katrine Callesen har send en mail den 9. marts. 
Heri skriver hun, at det grundet GDPR ikke er muligt at trække data ud om 
nytilflyttere til Kliplev.  
 
Thomas vil dog - qua sin viden om GDPR . følge op på den sag.  
 
Søren har haft en dialog med kommunen, der har givet tilsagn i forbindelse 
med lokalrådets forslag om, at nogle kommunale medarbejdere kan del-
tage i et kommende møde for nytilflyttere i Kliplev.  

 
 
 
 

Thomas 
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Det er uden tvivl en udfordring for os at finde frem til de nye borgere i 
byen, men vi tænker at det kan løses via de forskellige kontakter vi hver 
især har og i kraft af vores vores lokale kendskab til byen.  
 
Når/hvis nytilflytterne er identficeret, vil vi sende dem en invitation til et 
møde i Kliplev.  
 
Søren havde udarbejdet et detaljeret forslag til program for et sådant 
møde. Søren gennemgik oplægget, der blev rost af bestyrelsen.  
 
Vi valgte at arbejde videre med forslaget. Den endelige dato (en lørdag 
mellem kl. 10.00 og 15.00) fastsættes senere.  
 
Der henvises for detaljerne til Sørens oplæg. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

9. Intern info 
 

 

 
Der er intet at referere herfra. 

 

 

 

10. Er der noget, som skal på FB  

eller hjemmesiden 
 

 

 

 
Søren lægger ny information om indkaldelse til generalforsamlingen og til 
borgermødet, og han vil ved lejlighed nævne, at referater fra vore lokal-
rådsmøder ligger frit tilgængeligt på Kliplevs hjemmeside. 
 

Søren lægger tillige et opslag på Facebook, hvor vi søger frivillige, der vil 
hjælpe til med at beplante stålkummerne rundt om i byen.  
 
 
 

 
 

Søren  
 
 

Søren  
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11. Eventuelt 
 

 

 

 
Mette omtalte en ansøgning til Sund Vækst-puljen. Det går på afholdelse af 
et børnearrangement ved Daglig’ Brugsen på den dag, hvor der er forårs-
marked.  
 
Mette spurgte om lokalrådet kan ansøge om penge hertil. Efter endt dis-
kussion anbefalede vi at Mette søger ”Kliplev Kan”-puljen.  
 
Eskild fortalte om den såkaldte grønne pulje, der udspringer af solcellepro-
jekterne i Bjerndrup. Der er igangsat en ansøgningsrunde, hvor man til 
dels vil bede de berørte lokalråd om at komme med deres synspunkter.  
 
Kommunen har indkaldt til møde herom den 17. april 2023 kl. 17.00 – 
20.00 på Aabenraa rådhus. Her inviteres 2 personer fra hvert lokalråd til at 
vurdere de indkomne ansøgninger. Lokalrådet valgte Eskild og Anders til at 
deltage i mødet den 17. april. 
 
Desværre har vi ikke mulighed for at deltage i den af kommunen etable-
rede ERFA-gruppe, da mødet afholdes samme dag, hvor vi har generalfor-
samling. 
 
Anders nævnte, at der er møde i styregruppen den 14. marts kl. 15.00. 
Dagsordenen er den fremtidige drift af ”Rum for Fællesskab” og ”Landsby-
hjerte”.  
 
Vi har fået oplyst, at Kliplev Kan-puljen igen kan søges året rundt uden 
særlige tidsfrister 
 
Vi vil efterlyse et antal frivillige, der vil hjælpe til med at beplante stålkum-
merne rundt om i byen.  
 
Det blev nævnt, at der med forårets komme snarest bør gøres noget ved 
vejbedene rundt omkring. Der bør nemlig foretages en klipning heraf nu. 
Søren lovede at løfte sagen over for kommunen.  
 
På Klostervang køres der stadig for stærkt. Er den nye foranstaltning til 
nedsættelse af hastigheden på vejen god nok? Vi var enige om, at det bør 
undersøges yderligere, evt. ved at der opsættes yderligere to hastigheds-
begrænsende anlæg på vejen.  
 
 
 

 
 
 
 
 

Mette 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Søren 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Mødet sluttede ca. kl. 21.20. Referent: Anders Jessen. 
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_____________________________________________________________________________________________ 
 
 
 

Lokalrådets kalender 

Marts - juni 2023 
 
 

 
Onsdag den 22. marts kl. 19.00: Generalforsamling 
 

Tirsdag den 18. april kl. 19.00:   Bestyrelsesmøde  
 
Tirsdag den 2. maj kl. 19.00:   Borgermøde 
 
Mandag den 15. maj kl. 19.30:   Bestyrelsesmøde  
 

Onsdag den 21. juni kl. 19.00:   Bestyrelsesmøde  
 
 
 
Alle møder foregår i Kliplev Kultur- og Idrætscenter  
 


